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I. Informácia o občianskom združení 

Spoločnosť priateľov detí, mládeže a rodín vo Svidníku, občianske združenie, sa zameriava na oblasť 

sociálnej práce, predovšetkým na poskytovanie pomoci ľuďom v núdzi, v našom prípade hlavne odchovancom 

Detských domovov, zdravotne postihnutým osobám, no aj osobám po výkone trestu, či ľuďom, ktorí vďaka 

rôznym životným situáciám skončili na ulici. Okrem spomenutých je naše zariadenie ochotné pomôcť akýmkoľvek 

osobám v núdzi, či už matkám s deťmi, osobám s rôznymi druhmi závislosti, atď. 

Prevažnú časť našich klientov tvoria práve odchovanci Detských domovov. Sú to klienti, ktorí nezažili 

ozajstnú rodinu, teda nemali kde získať skúsenosti z jej fungovania. Nezažili dôverné vzťahy, vzory otca a matky, 

plnenie si svojich povinností, samostatnosť a zodpovednosť, lásku, atď. O to majú ťažší štart do života, ako 

skupinka ďalších klientov - bezdomovcov, ktorí naopak veľkú časť svojho života prežili v biologickej rodine. U 

týchto sa pracuje hlavne na znovuzačlenení sa do  spoločnosti.  

II. Informácie o prijímateľoch sociálnych služieb 

Na začiatku roka 2015 sme mali 16 prijímateľov soc. služieb a k 31.12.2015 bol stav 21. Mnohí ľudia 

v núdzi prišli požiadať o pomoc, no zvýšené pracovné nasadenie a dodržiavanie pravidiel ich po krátkom čase 

vypudili z nášho zariadenia. 

III. Personálne zabezpečenie 

Na začiatku roka pracovali v Azylovom dome 2 zamestnanci a jedna brigádnička. V apríli, a neskôr v júni, 

pribudli 2 zamestnanci v rámci projektu UPSVaR podľa § 51a. Konkrétne  v apríli nastúpil na pracovnú zmluvu na 

dobu určitú Mgr. Tomáš Fecenko na pozíciu sociálny pracovník a od júna na pozíciu komunitný pracovník Lea 

Kačmárová-Kurillová, tiež na dobu určitú. Obidvaja títo noví zamestnanci predtým pôsobili v azylovom dome ako 

dobrovoľníci v rámci projektu 52a UPSVaR. Počas celého roka bezplatne ako dobrovoľníčka- zdravotníčka 

pomáhala azylovému domu pani Katarína Feková.  

II. Aktivity a práca s klientmi 

Duchovný správca Mgr. Matej Hrebík pokračoval v úspešných adoráciách v kostole Božského srdca 

Ježišovho vo Svidníku, kde sa o hudobný doprovod, ako po minulé roky, starali naši prijímatelia soc. služieb. 

V roku 2015 sa klienti venovali hlavne spirituálnej a pracovnej terapii. Arteterapia  sa v tomto roku neaplikovala.  
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Väčšina klientov sa zúčastňovala aktivít mesta v rámci verejnoprospešných prác, kde sa všetci snažili 

udržať, aby mali akú takú možnosť byť zamestnaní a mať z toho príspevok k dávke v hmotnej núdzi, čo spolu 

s príspevkom na bývanie činilo 180,47€. Tak sa stávalo, že takmer všetci ráno odišli pracovať do ulíc mesta 

a v azylovom dome ostalo len pár ľudí, ktorí v doobedňajších hodinách pripravovali obed a vykonávali hygienu 

objektu. 

V úvode roka si klienti sami pripravili oslavu sviatku troch kráľov a hlavne spoločnú trojkráľovú večeru. 

 

 

Kvôli veľkému poklesu prijímateľov v letných mesiacoch sme museli obmedziť rozsah 

poľnohospodárskych prác, hlavne pri vysievaní, zbere a sušení byliniek. Zvýšený výkon tých, ktorý ostali 

v azylovom dome, bol odmenený bohatšou úrodou byliniek, ktorú si prijímatelia po vysušení speňažili vo firme 

Agrokarpaty Plavnica a z utŕžených financií mali zabezpečenú bezplatnú stravu v azylovom dome po dobu 5 

mesiacov. Celkovo vypestovali 100kg Nechtíka lekárskeho a 28 kg Slezu maurského (všetko v suchom 

stave).Veľkým neúspechom skončilo pestovanie kŕmnej kukurice, ktorú zničila takmer kompletne vysoká zver, 

pričom išlo o výsadbu na cca 2000m2. Taktiež úroda zemiakov bola oproti minulým rokom podstatne slabšia.  Na 

hydinovom dvore klient Marián vychoval od vajíčka približne 50 kurčiat.  

V rámci spirituálnej terapie a taktiež kvôli rodinnému prežívaniu spoločenstva sme uskutočnili v júli púť na 

dekanátny odpust do Stropkova, po skončení ktorého sme pokračovali na Domašu- Tišavu, kde si klienti mohli 

oddýchnuť a počas horúceho letného dňa sa vykúpať v Domaši. Aby táto púť bola spojená s aspoň nejakou obetou, 

chlapci sa spolu s vedúcim zariadenia vybrali na túto 45km trasu na bicykloch s prestávkou na odpustovej slávnosti 

v Stropkove. Dievčatá sa viezli spolu s p. Fekovou na aute. 
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V rámci spirituálnej terapie sa v azylovom dome niekoľkokrát konala sv. omša s aktívnou účasťou klientov. 

  

 

Začiatok vianočného obdobia mali naši klienti spestrený príchodom sv. Mikuláša a zároveň malými 

darčekmi, ktoré ich veľmi potešili.  
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Vianočné obdobie naši prijímatelia spestrili všetkým občanom mesta i návštevníkom realizáciou Živého 

Betlehému. Popri živej expozícii, v ostatných dňoch vianočného obdobia, zhotovená statická expozícia tešila 

pohľady okoloidúcich v centre mesta. 

  

Štedrý večer i sviatky Narodenia Pána prežili naši klienti v rodinnej atmosfére, pričom pri štedrovečernom 

stole a následnom preberaní darčekov táto atmosféra lásky bola silne citeľná. 

S finančnou podporou ministerstva financií bol v posledných mesiacoch roka realizovaný solárny ohrev 

TÚV. Prvé výhody tohto ohrevu si však prijímatelia vyskúšali až v prvých mesiacoch roka 2016, nakoľko 

december a január sú mesiace s minimálnym slnečným svitom. Takže skupina chlapcov, ktorí sa starajú o výrobu 

tepla a TÚV v azylovom dome musela ešte pracovať v starom režime, tzn. pripravovať drevo, topiť v kotly 

a udržiavať kotol, komín i kotolňu v prevádzkovom stave. 
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Aj keď sa takmer celý rok nachádzal v azylovom dome nízky počet prijímateľov soc. služieb, v jeseni a v 

zime sa tento nízky počet zvýšil na 21 prijímateľov. 

Vo Svidníku, 1.7.2016.                                                                                 Mgr. Marek Fek 

                                               


